



El Mediterráneo

Núm. 88 - Año I

Castellón, Martes 27 Septiembre 1938-III Año Triunfal

Dirección y Redacción: Caballeros, 11

Las armas de España

La lluvia impidió toda actividad guerrera en el Ebro

Donde no llovió el enemigo fué castigado

SALAMANCA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1938. DE ORDEN DE S. E. EL JEFE DE ESTADO MAYOR.— FRANCISCO MARTIN MORENO.

EN EL SECTOR DEL EBRO FUERTE TEMPORAL DE LLUVIA HA IMPEDIDO TODA ACTIVIDAD IMPORTANTE.

EN LOS SECTORES DE BELMEZ Y VILLAFRANCA DE CORDOBA HAN SIDO RECHAZADOS ALGUNOS INTENTOS DE ATAQUE DEL ENEMIGO. DELANTE DE NUESTRAS POSICIONES DE PUERTO CALATRAVENO, ATACADAS EN DIAS ANTERIORES, HAN SIDO CONTADOS HOY MAS DE 300 CADAVERES DE LOS ROJOS.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES DEL PUERTO DE BARCELONA PROVOCANDO EXPLOSIONES Y MUERTOS.

EN LOS SECTORES DE BELMEZ, ESPIEL Y VILLAFRANCA DE CORDOBA, HAN SIDO RECHAZADOS TODOS LOS ATAQUES DE LOS ROJOS CONTRA VARIAS DE NUESTRAS POSICIONES CAUSANDOSELES NUMEROSISIMAS BAJAS, ESPECIALMENTE EN LOS SECTORES DE VILLAFRANCA Y ESPIEL, DONDE DEJARON ABANDONADOS EN EL CAMPO MUCHOS CADAVERES.

CONTINUA EL MAL TIEMPO EN EL SECTOR DEL EBRO.

SALAMANCA, 26 DE SEPTIEMBRE DE 1938.-III AÑO TRIUNFAL. DE ORDEN DE S. E. EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR.— FRANCISCO MARTIN MORENO.

Eco de la guerra

Los desgraciados milicianos rojos

Llegaron las primeras lluvias a la zona del Ebro en el momento que precisaban. No hay que tener presentes las necesidades puramente tácticas. Ha venido bien porque en su riego han echado a capazos los chaparrones que necesitaba el campo. El agua en Aragón, ha sido bien acogida. Después de un año de pertinaz sequía, esta lluvia permitirá comenzar algunos cultivos y salvar otros. En cuanto a la guerra, el agua ha venido también en su punto, cuando ya estaba castigado el enemigo a lo largo de la carretera de Teruel a Sagunto y ya realizadas muy importantes maniobras sobre el campo atrincherado en la zona del Ebro.

La actividad de hoy, en consecuencia, ha sido escasa. Los necesarios servicios siempre alertas sobre las posiciones enemigas, y por la tarde, ha realizado la aviación algunos ser vicios, cuando la neblina se había levantado ya y el buen tiempo se afirmaba.

La mejor prueba de la gran derrota que al enemigo se le ha causado tanto en el Ebro como en la guerra de Javalambre, ha sido el intento en los frentes del Sur. Durisimamente castigado, sin esperanza de avanzar un solo paso, ataca por el frente andaluz para ver si consigue descongestionar las líneas que tiene delante.

Aún están ocupadas nuestras vanguardias, tanto en los sectores del Ebro como en los de Javalambre en la tarea de reconocer el terreno de vanguardia, posesionándose del que fué campo de batalla. Por todas partes, no se ven más que despojos del enemigo. Nuestros sanitarios han tenido que desarrollar una gran actividad en el enterramiento de algunos cadáveres que estaban ya en pleno período de putrefacción y para sanear el campo había que arriesgarse hacia las líneas enemigas, a

fin de dar sepultura a los cadáveres abandonados.

Nos refería un soldado de nuestras Brigadas sanitarias, afecto por el mando a la tarea de enterrar muertos enemigos, que ha podido advertir casos terribles; muchos muertos se hallan en actitudes contrairadas y por el carácter de sus heridas debieron perecer abandonados en el campo, sin el más elemental auxilio.

En nuestros hospitales hay todavía algunos heridos de los que han debido su salvación a nuestro avance. Algunos llevaban 36 horas abandonados a su desgracia.

No se crea que queremos recargar las tintas negras con que la verdad cuenta la situación de la zona enemiga. El macabro espectáculo de nuestros sanitarios cuando ven individuos muertos sin asistencia, conservando en el rostro la mueca de protesta y acusación contra los que les llevaban a la guerra para abandonarles cuando se produce el fulminante avance de nuestro Ejército al ejecutar la maniobra meditada que lleva el sello del mejor estilo guerrero, es la más práctica y sincera demostración.

JUSTO SEVILLANO.

A LAS DIEZ Y CUARTO DE ESTA NOCHE, SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DEL ALCAZAR DE TOLEDO, SE CELEBRARA EN LOS ESTUDIOS DE RADIO NACIONAL UN ACTO DE AFIRMACION HISPANO LUSITANA QUE SERA TRANSMITIDO POR TODAS LAS EMISORAS NACIONALES Y PORTUGUESAS.

Un gran discurso del Führer

Hitler reafirma la voluntad de Alemania

Hasta el 1.º de Octubre; ni un día más

Anoche dijo Hitler: El día 22 de febrero pronuncié por primera vez ante los diputados del Reichstag una reivindicación fundamental de carácter irrevocable.

Por segunda vez, he hablado de ello ante el Congreso del Partido en Nuremberg y hoy me presento de nuevo al Pueblo tal como lo he hecho en la época de nuestras grandes luchas y todos sabéis lo que esto representa.

El problema que nos ocupa hoy es el de Bennes.

La política exterior del Reich ha estado basada en la razón y en el interés del pueblo alemán.

Se refiere después al Tratado de Versalles y a las funestas consecuencias que tuvo para el país.

Ahora si Alemania ha llegado a ser de nuevo grande, potente y libre, se debe, únicamente, a su propia energía.

ALEMANIA QUIERE LA PAZ

Afirma que en su deseo de mantener la paz, Alemania ha dado toda clase de seguridades a los Estados de la Europa occidental, asegurándoles que respetará la integridad territorial.

Señala que en ese sentido y en honor de Inglaterra, ha renunciado voluntariamente a toda competencia en el dominio naval, para que el Imperio británico pueda vivir en una atmósfera de integridad y no porque no sea Alemania rapaz de construir una flota sinó, simplemente, para asegurar la paz entre los dos países.

Se refiere después a sus relaciones con Francia y dice que después de la anexión del Sarre al Reich, no existe diferencia alguna entre ellas. He declarado —agrega— sue Alsacia y Lorena no existe ya para nosotros. Nosotros no queremos más guerras con Francia, ni nada absolutamente le exigimos a Francia. (Grandes aplausos).

Los otros problemas ya eran más fáciles por cuanto entre Alemania e Italia existían concepciones ideológicas que han servido para una compensación recíproca.

EL PROBLEMA SUDETE

Se refiere después a la región sudete y dice que es la última reivindicación territorial que desea frente a Europa, de la cual no retrocederá cumpliéndola con éxito si Dios quiere (entusiastas ovaciones).

Alude seguidamente a la actuación que desde el año 1918 viene desarrollando Bennes al que censura acrememente por el incumplimiento de las promesas que hizo en Versalles, a raíz de la formación del nuevo Estado Checoslovaco y que ha tenido hasta en su reciente último acto después de aprobar la proposición franco-inglesa, la ratificación en su conducta personal de la conducta política de toda su vida.

Ahora —añade— los checos des-puebaban en estos momentos regiones enteras, ponían fuego a ciudades y pueblos y tratan de exterminar todo lo que es alemán (violentas protestas).

Este señor Bennes, se encuentra

sentado en Praga y está convencido de que no le podrá pasar nada pues piensa que detrás de él se encuentran todavía y como siempre, Francia e Inglaterra.

LAS PROPOSICIONES ALEMANAS

Pues bien, ahora mismo, patriotas, yo creo que ha llegado el momento de hablar un lenguaje bien claro y rotundo (frenéticas ovaciones).

Bennes se encuentra a la cabeza de siete millones de checos. Aquí, hay un pueblo de setenta y cinco millones de habitantes.

He enviado al Gobierno británico un memorandum con una última proposición alemana, que no es otra cosa sino la realización de lo que Bennes había prometido. Mi proposición es bien sencilla. Aquel territorio de población alemana cuya voluntad es formar parte de Alemania se unirá inmediatamente al Reich y no cuando Bennes haya conseguido arrojar uno o dos millones de alemanes, sino ahora y lo más pronto posible. (ensordecidora ovación). Yo he elegido fronteras que tienen exactamente en cuenta la situación lingüística en Checoslovaquia. Sin embargo, soy más equitativo que Bennes no deseo aprovechar la potencia y la fuerza de que disponemos. La delimitación definitiva de las fronteras queda al arbitrio de sus mismos habitantes y para que no pueda decir que el pleito ha tenido lugar en condiciones poco honestas, he tomado como modelo el que tuvo como lugar en el Sarre.

Estoy dispuesto a aceptar un plebiscito en toda Checoslovaquia pero Bennes rechazó inmediatamente esta idea.

He declarado a Chamberlain que si desea se realizará el plebiscito solo en determinados distritos. También he estado dispuesto a permitir que una Comisión internacional controle todo el plebiscito y aún fui más lejos: le propuse confiar la delimitación de las fronteras a una Comisión germano-checa.

He declarado también que estoy dispuesto a retirar durante el plebiscito las tropas que hoy he concentrado y estoy dispuesto a dejar que se instale una legación inglesa en este territorio, durante la celebración del plebiscito, tal como se me ha ofrecido para garantizar el orden y la tranquilidad (nuevas ovaciones).

He aceptado, asimismo, el arbitraje de una comisión internacional que fijará las fronteras. Cuál es ahora el contenido del memorandum? No es otra cosa que la proposición que el señor Bennes había prometido y eso bajo las garantías internacionales.

Bennes pretende que este memorandum crea una nueva situación ¿En qué consiste esta nueva situación? Sin duda en que exige que se cumpla esta vez lo que Bennes había prometido.

EL 1.º DE OCTUBRE...

El primero de octubre deberán ceder los territorios. Bennes espera que el mundo le apoyará.

Esperan que Chamberlain deberá dimitir y que una vez dimitido en todas partes se producirán revoluciones. Bennes y su camarilla basan también sus esperanzas en la U. R. S. S.

Yo os digo: Dos hombres se encuentran cara a cara. Por una parte, Bennes, por la otra, Adolfo Hitler. Nosotros somos dos personas muy distintas. Mientras Bennes durante la guerra mundial se paseaba por el fondo entero, yo cumplía mi deber de fiel soldado de mi pueblo (delirantes ovaciones). Sólo me queda declarar que estoy reconocido a Mr. Chamberlain por todo lo que ha realizado. Y le he dado, la seguridad de que cuando este problema esté resuelto, Alemania ya no presentará nuevas reivindicaciones territoriales de Europa.

Deseo declarar que el pueblo alemán en cuanto al problema sudete ha llegado con su paciencia hasta el fin. (Grandes y entusiastas ovaciones). Mi oferta es la que había ofrecido el propio Bennes. Está ahora en sus manos el decidir acerca de la paz o de la guerra. O acepta mi proposición concediendo la libertad a los alemanes o nosotros mismos iremos a libertarlos.

Y aún otra cosa podrá llegar a conocimiento del mundo. Durante cuatro años y medio de la guerra mundial y durante los largos años de mi carrera política nadie me ha podido reprochar el haber sido alguna vez cobarde, (aplausos delirantes). Hoy día, yo me colocaré a la cabeza de mi pueblo como su primer soldado y tras de mi marchará un pueblo y el mundo debe saber que este es un pueblo diferente al de la Alemania de 1918 (entusiastas ovaciones). En esta hora todo el pueblo alemán va al unísono conmigo. Se dirá que mi voluntad es la suya.

Canje extraordinario de billetes

SE ADVIERTE A CUANTOS TENGAN PRESENTADAS INSTANCIAS SOLICITANDO EL CANJE DE BILLETES TENGAN EN CUENTA EL PLAZO DE TREINTA DIAS QUE SE LES OTORGA PARA SOLICITAR DE NUEVO EL REFERIDO CANJE CONFORME A LOS MODELOS QUE SEGUN LOS CASOS PUBLICA EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" FECHA 26 DEL CORRIENTE, PAGINAS 186 A 188.

Alrededor de mí se reunieron grupos de hombres y mujeres animosos que recorrieron el mismo camino que yo y por eso hoy le digo al pueblo alemán que forme tras de mí (ovación delirante). En esta hora, aproximándonos, nuestra voluntad será más fuerte que toda dificultad y todo peligro y así venceremos todo obstáculo y todo riesgo. Nadie cambiará nuestra decisión. Bennes es quien debe elegir. (Grandes y frenéticas ovaciones se suceden durante largo rato a la terminación del discurso).

Castellón al día

Centros oficiales

Gobierno Militar

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno, para la suscripción del Tesoro Nacional:

Doña Rosario Doménech Bueso, una escribanía de plata, un monedero de plata de señora, un brazalete de idem, una moneda de plata de 5 liras, otra de idem de 5 francos, otra idem de 20 francos suizos y otra idem de 10 idem, dos lentes de oro y 2.000 pesetas en billetes. Don José Villalba Vilar, 25 pesetas en plata. Don Juan Antonio Pascual, segunda entrega, una pulsera de oro, un imperdible de idem, dos sortijas de idem, un pendiente de idem, dos monedas de plata, un rosario de idem, un alfiler de idem, y una moneda de 20 francos. Sociedad Anónima Industria y Comercio, don Vicente García Petit, 76 pesetas en plata. Don Julio Nieto Carrión, notario, 200 pesetas en billetes. Sociedad Fomento Agrícola Castellonense, 4.000 pesetas en billetes.

Los individuos que a continuación se relacionan se presentarán con toda urgencia en este Gobierno para recibir órdenes: Emilio Aguilar Terradas, Luis Salgar Forcada, Vicente Andrés Gimeno, Eduardo Bayo Cabana, Alfredo Beltrán Montfort, José Benet Ferri, Francisco Borch Maciá, Salvador Castell Climent, Manuel Catalán Llarte, Jesús Catalá Chardi, Julio Correche Landete, Vicente Doménech María, Vicente Estellés Bosch, Vicente Fabra Conte, Vicente Felip Sales, Salvador Ferrandiz Blanch, Francisco Ferrando Calatayud, Antonio Gascó Calduch, Francisco Gómez González, Eliseo Orozco, Merino, Antonio Guillem Mesado, Teodoro Ibáñez Serrano, Juan Gregorio Jiménez Gómez, José Luis Martín Gil, Gregorio Martínez Hernández, José Martínez Guilbert, Manuel Mocholis Olmos, Manuel Montarde Martínez, Alberto Mora Galiana, Eduardo Nicolau Ferrer, José Pastor Rubio, Vicente Petit Sánchez, Angel Ponce Ponce, Francisco Ramia Querol, Eduardo Ramos Leuba, Luis Rubio Font, Alfredo Reimes Viana, Gregorio Requena Soró, Manuel Rodríguez Segarra, Onofre Sanchis Albert, Vicente Sánchez Ponts, Germán Segarra Salvador, Andrés Serrano Sanjulián, Antonio Sesé Aragón, Manuel Sierra Fuster, Vicente Salaz Bayona, José Soldevila Carascosa, José Torrijos Mas, Antonio Valera García, Vicente Berches Sánchez, Emiliano Zorita Colás, Pedro Villalba Pastor, Carlos Bauxari Ribes y Cándido Moya Irazzo.

Asimismo nos dió cuenta de que había sido visitado por el Alcalde de Albocácer con el que trató del abastecimiento de carne en aquella localidad; y por el Alcalde, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y una Comisión de gestores del Ayuntamiento de Albocácer, quienes le hablaron de distintos asuntos relacionados con aquel municipio.

ayer que espera que hoy miércoles esté de regreso de su viaje a Burgos el señor Monzón.

Asimismo nos dió cuenta de que había sido visitado por el Alcalde de Albocácer con el que trató del abastecimiento de carne en aquella localidad; y por el Alcalde, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y una Comisión de gestores del Ayuntamiento de Albocácer, quienes le hablaron de distintos asuntos relacionados con aquel municipio.

Diputación

En este centro oficial, fuimos recibidos por el Secretario particular del Presidente señor Cantabella, el cual nos dijo:

El señor Flors salió ayer con dirección a Bilbao con el fin de asistir en su calidad de Presidente que es de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil de esta provincia, a una reunión que en aquella ciudad celebran mensualmente todos los Presidentes de estos organismos de la España Nacional.

En ella el señor Flors expondrá distintos asuntos que afectan a los importantes problemas agrícolas que interesan a la provincia.

Espero que el presidente estará de regreso el próximo miércoles, terminó diciéndonos.

Durante la ausencia del señor Flors, se ha encargado del despacho el Vice-presidente señor Sales.

Orden Público

Manuel Martínez Nos, vecino de ésta, ha sido denunciado a la autoridad militar por haber cerrado su receptor de radio en el instante en que iba a interpretarse el Himno Nacional.

Por viajar sin salvoconducto, ha sido multado con 30 pesetas, Teresa Trilles Trilles, vecina de Villafamés.

Delegación Provincial del Trabajo

Al recibimos ayer el Delegado Provincial del Trabajo en esta, nos manifestó su contrariedad por la actitud de algunos patronos agrícolas de esta provincia que parece que todavía no se han dado cuenta de que en la España Nacional no caben ya aquellos hábitos egoístas de la época del nefasto liberalismo, y del hacer cada cual lo que le da la gana, únicamente pensando en el propio provecho.

Observo—dijo—en algunos patronos, una resistencia pasiva que tiene todas las características de boicot. Dificultan con su actitud anti-patriótica nuestros trabajos de reorganización de la vida del trabajo y de la economía, a base del bien común y de la prosperidad de España, a cuyo fin van encaminadas las leyes dictadas por el Gobierno. Esto no es posible tolerarlo. Se equivocan quienes creen que han de poder seguir como hasta ahora, viviendo únicamente atentos a su logro personal.

Los decretos del Estado Nacional-sindicalista, amparadores de obreros y patronos, imponen soluciones económicas, beneficiosas para la grandeza de España, y a cumplir lo promulgado hay que atenerse sin excusa alguna, pues quien se resista a ello, dificultando con su conducta nuestra labor será fuertemente sancionado.

Pueden ustedes hacerlo público—acabó diciendo el señor Delegado—para que tomen nota aquellos patronos a los que acabo de aludir.

Organizado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, el día 3 de Octubre próximo se inaugurará en Santander un cursillo para preparación de propagandistas del Subsidio Familiar, establecido por nuestro invicto Caudillo, para quien el bienestar de las familias

humildes es objeto de preferente atención.

Esta Delegación Provincial del Trabajo ha enviado ya los nombres y fichas de los que de esta provincia han de asistir a dicho cursillo y una vez recibida la aprobación a la propuesta partirán los designados hacia Santander.

Ayer tarde un grupo de quince obreras de la fábrica de géneros de punto Almela y Cortés, de ésta, visitaron al Delegado Provincial del Trabajo haciéndole entrega para la Suscripción Nacional de 45 pesetas, a que asciende el aumento de jornal percibido por dichas operarias en la semana pasada.

El Delegado Provincial después de elogiar, como se merece, el hermoso rasgo de estas obreras, ha enviado el donativo a la autoridad militar.

Ayuntamiento

El Ayuntamiento, atento siempre al mejoramiento de los servicios municipales, ha dispuesto nuevos locales para casa de Socorro.

Así nos comunica el Alcalde, señor Gimeno, que ayer tarde se hizo el traslado de todo el material sanitario, desde lo que fue Casino Antiguo, al edificio llamado del Reloj, confluencia-chaffán de las calles de Ximénez y Trinidad, donde ha quedado instalada la casa de Socorro en forma adecuada y en mejores condiciones que hasta ahora.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial

En el día de ayer salió con dirección a Bilbao el Jefe Provincial del Movimiento con objeto de asistir a la reunión que con carácter nacional celebrará la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil en aquella capital.

En ella tratará de importantes extremos relacionados con el cultivo de la naranja, para buscar una solución a los distintos problemas planteados en relación con el mismo. También abordará otros asuntos relacionados con la agricultura en nuestra provincia.

Durante los días que permanezca en la capital bilbaína, se encargará de la Jefatura el Secretario, el cual en el día de ayer recibió las siguientes visitas: Jefes Locales de Vistabella, Cuevas de Vinromá, Borriol y Benicasim, como asimismo a los Delegados Locales de Información e Investigación y Organizaciones Juveniles de la última villa.

FESTIVAL A BENEFICIO DEL VESTUARIO DE INVIERNO.

Se acerca la fecha de la celebración de un magno festival artístico organizado por la Sección Femenina de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a beneficio del Vestuario de Invierno. El público castellonense tendrá ocasión de presenciar un excelente programa. Las líneas generales del mismo ya se han trazado. Se ajustarán a baile, canto de distintos aires regionales, humorismo, etc. Asimismo se pondrá en escena una jocosa comedia que sin duda hará las delicias del público. Los ensayos van muy adelantados, y el entusiasmo entre los camaradas que tomarán parte en el acto, es enorme.

Podemos anticipar que el éxito más completo espera a los organizadores.

Las localidades ya se han puesto a la venta en la Sección Femenina de Prensa y Propaganda (Mayor, 30), de 4 a 7 de la tarde. Son numerosos los pedidos hasta ahora recibidos.

Las Milicias de 2.ª Línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Castellón, hacen público que necesitan adquirir esta Bandera 200 bandoles de cuero negro para correajes de servicio, se invita a los señores industriales que se hallen en condiciones para suministrarlos, a que presenten sus proposiciones en cuanto a precios y calidades en esta Jefatura Local. (Cuartel de la Ronda de la Magdalena), donde estará de manifiesto el modelo.

"AUXILIO SOCIAL".—Para aclarar asunto relacionado con FICHA AZUL, se ruega la presentación en esta Delegación Provincial de don Francisco Munsido Gabarrún, que se trasladó a esta capital desde Gijón, como residente.

Obras de trabajo

a obreras empacadoras especializadas en decoración, bandos, filacterias y pintado, importante fábrica de mesa de mesa.

Informes: Sociedad Anónima de Industria y Comercio, de Zaragoza, 24 y 26, Castellón.

Encargado

Se necesita para una fábrica de Hilatura de esta Capital. Prenda tenga nociones de mecánica. Inicialmente solicitar la plaza sin buenas referencias. No importa esté en servicio activo. Razón en calle Cataluña, 47.

Banco Exterior de España

Entidad oficial de Crédito
Plaza de la Paz, 7 CASTELLÓN

Operaciones bancarias para el Comercio exterior, de importación y exportación

Cambios
Depósitos
Cuentas corrientes
Créditos
Préstamos
Pignoraciones y otras

Colegio de la Consolación

— DE —
Castellón de la Plana

Construcción de la Nueva España

Las religiosas de dicho Colegio, sito en la calle Antonio Maura, núm. 4, abren de nuevo sus clases con el fin de contribuir a la educación de la juventud, tan descuidada durante la dominación roja.

A este efecto anuncian al público que pueden mandar a las niñas, como internas, a media pensión o como externas, a todas las cuales se les dará educación y además clases de cultura general, religión, música, dibujo y demás que deseen.

Y a fin de no perder el contacto con sus antiguas alumnas, establecen también una clase especial de labores y flores artificiales para que puedan acudir las que deseen aprender o practicar estos trabajos.

+

SEGUNDO ANIVERSARIO

D. JAIME FALOMIR VILARROCHA

Murió por Dios y por España, a los 57 años, asesinado por las hordas rojas el día 29 de Septiembre de 1936

D. O. M.

Su resignada esposa doña Josefa Llorens, hijo Jaime, hermana Dolores, hija política Ernestina, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la Misa que por su eterno descanso se celebrará, a las siete de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé de Borriol, favor por el que quedarán eternamente agradecidos.

Borriol, 27 de Septiembre de 1938.

Gobierno Civil

El Secretario del Gobierno Civil, señor Alvarez Castilla, en funciones de Gobernador, por ausencia del titular, nos manifestó en el día de

+

Hoy hace dos años alcanzó la palma del Martirio por Dios y la Patria

LA SEÑORA

Josefa Martínez Caballer

Asesinada por la horda roja, entre Puebla Tornesa y Borriol, después de un largo y fecundo apostolado católico-social

— R. I. P. —

Aplicadas al alma de la finada, esta mañana a las OCHO se celebrará una Misa y por la noche, a la misma hora, comenzará un noyenario de rezo del Santo Rosario, que seguirá hasta el día 5 de Octubre próximo, que tendrá lugar otra Misa, todo en el Altar Mayor de la iglesia de San Agustín. La familia agradecerá la asistencia a estos devotos actos.

Castellón, 27 de Septiembre de 1938.

CRÓNICA

La Cámara Municipal de Castellón de la Plana, en cumplimiento de lo dispuesto por el Juzgado de Instrucción de la Causa General, ha acordado la averiguación de la importación de la moneda y su provisión, invita a los señores urbanos que en sus intervenciones, requisas, etc., se haya producido algún acto contrario a la época contra estos residentes en el Ayuntamiento de Castellón de la Plana, a que presenten sus informes en las oficinas de esta Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en el número 16, de la calle de la Ronda de la Magdalena, de 4 a 7 de la tarde. Son numerosos los pedidos hasta ahora recibidos.

El pasado día 29 de Septiembre, en la Capilla de la Cruz Roja, tuvo lugar un acto muy emocionante, en el que se presentaron a los señores castellonenses, representantes de la Cruz Roja, mar y aire, para ser recibidos en el edificio de la Jefatura Local. (Cuartel de la Ronda de la Magdalena), donde estará de manifiesto el modelo.

"AUXILIO SOCIAL".—Para aclarar asunto relacionado con FICHA AZUL, se ruega la presentación en esta Delegación Provincial de don Francisco Munsido Gabarrún, que se trasladó a esta capital desde Gijón, como residente.

Los interesados en la compra de la casa de la calle Cataluña, núm. 47, para ser utilizada como taller de trabajo, se ruega la presentación en esta Delegación Provincial de don Francisco Munsido Gabarrún, que se trasladó a esta capital desde Gijón, como residente.

Por "Pepa la Chica" se ha organizado una obra social dedicada al bienestar de la familia. Se ha organizado una obra social dedicada al bienestar de la familia. Se ha organizado una obra social dedicada al bienestar de la familia.

El pasado día 29 de Septiembre, en la Capilla de la Cruz Roja, tuvo lugar un acto muy emocionante, en el que se presentaron a los señores castellonenses, representantes de la Cruz Roja, mar y aire, para ser recibidos en el edificio de la Jefatura Local. (Cuartel de la Ronda de la Magdalena), donde estará de manifiesto el modelo.

CRÓNICA LOCAL

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana con el fin de poder cumplimentar diligencias solicitadas por el Juzgado Militar instructor de la Causa General que se incoa en la averiguación de los hechos delictivos de importancia cometidos en Castellón y su provincia durante la época roja, invita a todos los propietarios urbanos que hayan sufrido perjuicios en sus intereses por actos de control, incautaciones, colectivizaciones, requisas o cualquier otro delito análogo cometido durante dicha época contra estos propietarios urbanos residentes en este término municipal de Castellón a que pasen por las oficinas de dicha Corporación establecidas en la calle de Caballeros, 16, de 10 a 13, donde se recopilarán los datos y antecedentes necesarios para facilitarlos al expresado Juzgado Militar a fin de que éste pueda formular el tanto de culpa que corresponda a las personas que los ejecutaron.

El pasado domingo se celebró con gran solemnidad la bendición de la Capilla de la Cruz Roja. A este acto altamente simpático y emocionante, asistieron las autoridades castellanenses, una brillante representación de las fuerzas de tierra, mar y aire y un selecto grupo de invitados. Bendijo el nuevo altar el señor Marqués General y después de la misa se sirvió un espléndido desayuno durante el cual reinó una gran camaradería. Nuestra enhorabuena a la Junta de la Cruz Roja y a las simpáticas enfermeras que con tanto gusto sujeción adornan el oratorio.

PADRES Y FAMILIA
Profesores de ciencias y cristianos dan clases de enseñanza e ingreso a partir del día de Septiembre. Los interesados pueden pasar por calle Cataluña, número 1.

Por "Pepa la Caballera" era conocida aquella obrera atrevida y ágil dedicada a la divulgación y peluquero del comunismo social, señora Martínez Caballero. Vivió con la mayor penuria cuando pudo ser una de las propagandistas más favorecidas del socialismo. En un Congreso de la U. G. T. de Benicarló, allá cuando iniciaba la actuación social, salió en defensa de la Religión, atacada por uno de los asambleístas, y con tales bríos y argumentos, que conquistó la voluntad de Largo Caballero, quien le dedicó encendidos elogios. Cuando se convenció de que la U. G. T. era una tapadera del partido socialista su religiosidad la advirtió de su error, se separó de aquella organización, entregándose de lleno a la acción social católica; y mantuvo su fe a prueba de toda clase de vicisitudes, y resistió a los halagos de Largo Caballero, que le escribía con propósitos de reconquista para desdichada causa. En Puebla Tornesa, durante un acto de propaganda tradicionalista trataron de impedir los izquierdistas que les venció valientemente. No le importaron aquella pública humillación y a los dos meses de iniciarse el nuevo Movimiento Salvador, aquel grupo de cobardes vinieron a Castellón y se llevaron a la señora y allí, en el mismo local escenario del magnífico triunfo de aquella admirable mujer le hicieron un horrible martirio, asesinandola, después, en la carretera entre la Puebla y Borriol. Fue perdonando a sus enemigos ofreciendo a Cristo Rey como premio las heroínas de la Tradición, cuando en la tierra una estela gloriosa de ejemplaridad que la llevó a la bienaventuranza eterna.—B.

Casa Nelo
Benasal

LA ACTIVIDAD INTERNACIONAL DEL DOMINGO

Texto del Memorandum Alemán

DISCURSO DEL DUCE EN BIZENZA

Bizenza.— El Duce, ante una gran concentración de fuerzas del Partido y una inmensa muchedumbre pronunció un breve discurso en el que se expresó así:

Se dice que en los tratados de 1919 se cometieron errores. Yo lo reconozco ya en 1921. De los humanos es equivocarse, pero es diabólico permanecer en el error.

Italia no ha tomado ninguna medida militar todavía, pero si las demás potencias continúan llamando a sus reservistas y fortificando las fronteras, Italia tendrá que responder a ello con medidas semejantes.

El pueblo italiano ha pasado por las más duras pruebas. Ha sufrido durante 24 años, pero reciente está la demostración de que no es fácil doblegarle. Cuando 54 Estados decretaron el asedio económico, Italia puso sobre la mesa de Ginebra (el público lanza enormes pitidos) su justicia y su victoria.

TEXTO DEL MEMORANDUM ALEMÁN

El Memorandum alemán consta de seis puntos y un apéndice. En el

preámbulo se hace un estudio detallado de la actual situación y se acompaña el relato por un mapa en el que se fijan las regiones sudetes que deberán pasar a Alemania y las que deberán someterse a un plebiscito.

Para llegar a una solución inmediata del problema sudete, el gobierno alemán propone:

1.—Retirada de todas las fuerzas armadas checas y de la Policía, que deberán ser evacuadas con arreglo al mapa señalado y cuyo territorio deberá ser entregado en el primero de Octubre.

2.—El territorio evacuado deberá ser entregado en su situación actual. El gobierno alemán está de acuerdo en que un delegado con plenos poderes del gobierno checo y del Ejército, sea agregado al cuartel general para examinar el detalle y evacuación del territorio en cuestión.

3.—El gobierno checo debe licenciar inmediatamente a todos los sudetes alemanes incorporados en las fuerzas de Policía, en el Ejército o en cualquier otro servicio en territorio checo. El gobierno de Praga les permitirá el regreso a su país.

4.—El gobierno checo pondrá en

libertad a todos los prisioneros políticos alemanes.

5.—El gobierno alemán está de acuerdo en que sea realizado un plebiscito en el territorio que debe ser designado todavía, fijando un plazo hasta el 25 de noviembre. La modificación de fronteras que el plebiscito hará necesaria, será ejecutada por una comisión germano-checa o por una comisión internacional. Todas las personas que han vivido en el territorio en cuestión desde el 28 de Octubre de 1918 o que han nacido en estas mismas regiones antes de esta fecha, podrán tomar parte en el plebiscito. Una simple mayoría de hombres o mujeres con derecho al voto, resolverá la cuestión de si el territorio pertenece al Reich o a Checoslovaquia. Durante el plebiscito, las dos partes retirarán las tropas de aquella región en que se lleve a efecto. El gobierno alemán y el gobierno checo fijarán la fecha y duración de estas medidas.

6.—El gobierno alemán propone la creación de una comisión germano-checa para reglamentar todos los detalles.

En el apéndice se hace constar que las zonas que hayan de ser entregadas a Alemania no habrán de sufrir el menor daño en sus establecimientos militares, económicos y públicos, servicios de comunicaciones, estaciones de radio, etc. El material ferroviario habrá de ser entregado igualmente en perfecto estado.

Por último, no debe efectuarse ninguna evacuación de viveres, mercancías, ganados, materias primas, etcétera.

DALADIER Y BONNET EN LONDRES

Londres.—A la llegada de los ministros franceses al aerodromo de Croydon, eran esperados por el Embajador de Francia en Londres, y el Secretario particular de lord Halifax.

Los ministros franceses se dirigieron rápidamente a Downing Street, donde llegaron a las veintuna treinta y cinco, dando seguidamente comienzo a la conversación entre los ministros franceses y británicos.

Francia rechaza el memorandum

Las deliberaciones de los ministros franceses con los señores Chamberlain y Halifax fueron suspendidas a causa de una tercera reunión del gabinete inglés, la cual duró hasta las doce treinta de la madrugada.

Seguidamente, continuaron las conversaciones entre los señores Daladier y Bonnet y Chamberlain y Halifax, que duraron solamente cinco minutos. Serán reanudadas el lunes a las diez.

El hecho de que las delegaciones franco-inglesas no continuaran sus conversaciones en la madrugada, se interpretó como si hubiera surgido alguna diferencia. En efecto: se confirma que las diferencias de puntos de vista no son solamente de orden técnico, sino que corresponden a principios y asuntos de gran importancia.

El señor Daladier ha rechazado por completo el documento alemán y pide que los alemanes acepten el plan británico, tal como se votó.

Esta mañana, han continuado las conversaciones suspendidas anoche de madrugada.

TRANSPORTES

Se dispone de camiones para el transporte de mercancías dentro de la Provincia, de 1 a 4 toneladas. Precios convencionales. Razón, plaza Rey D. Jaime, 12.

PEINETEROS

sabiendo oficio. Se necesita Fábrica A. Sardón y obrero que entienda caldera vapor en Legazpia.

Auditoría de guerra

He aquí la relación de causas que han de ser vistas y falladas por el Consejo de Guerra Permanente en el día de hoy a las cuatro de la tarde.

Sólo son dos, una contra Conrado Marco Salvador que es un conocido maestro de escuela de esta ciudad y asiduo colaborador del periódico "República" que aquí se publicaba y donde escribía una sección fija tratando temas varios. El procesado fué detenido poco después de la liberación.

La otra causa señalada para hoy es la relativa a los criminales sucesos ocurridos en el pueblo de Almazora en los días más luctuosos de la dominación roja. Figuran como procesados José Polo Renau, Bautista Escuso Escrig, Vicente Felip Gali, Joaquín Monsó Morales, Enrique Carceller Morales, Juan Ballester Petit, Ramón Eseno Escrig, María Dominguez Safont, Federico Salmerón López, Remigio Martín Gali, Ginés Safont Gómez y Macián Puchol Guinot. Ha despertado gran interés.

El Presidente del Consejo de Guerra Permanente impuso una multa de cinco pesetas a un individuo que en el día de ayer entró sin descubrirse en la Sala del Consejo, cuyas sesiones son públicas como el sabido.

El importe de la multa ha sido entregado en la Comandancia Militar con destino a la Suscripción Nacional.

EDICTO

El Capitán Juez Especial de Incautaciones para Plazas que se liberen.

Hago saber: Que en virtud de lo acordado en el expediente que tramito por delegación de la Comisión Central Administradora de Bienes Incautados por el Estado para la incautación de bienes que hubiesen pertenecido a Partidos políticos, Sindicales y Colectividades integrantes del llamado Frente Popular o adheridas al mismo, toda persona o entidad jurídica que tenga alguna deuda o haya recibido géneros o mercancías de los aludidos Partidos, tiene la obligación ineludible de hacerlo presente, ante este Juzgado, sito en esta Plaza, calle Gasset número 4, cuarto piso, haciéndose saber que quien de cualquier manera no cumpliera esta ineludible obligación incurrirá en severísimas sanciones. No se consideran incluidos los débitos por contribuciones debidas y no pagadas, que en su caso serán reintegradas ante quien proceda.

Lo que se hace saber por el presente, que se publicará en el Boletín Oficial de la provincia y además en la Prensa y Radio local.—Castellón de la Plana a veinticuatro de Septiembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Capitán Juez Especial.

SE ALQUILA

Vivienda tres habitaciones, piso primero bien ventilado, situado Conde Noroña, 1. Razón: Pl y Margall, 136.

DESEARIA

dos huéspedes a toda pensión, ropa a 47. Razón calle Cataluña, horas 9 a 1 y 6 a 8.

PERDIDA

de un reloj pulsera el domingo por la tarde, junto surtidor gasolina Plaza Independencia. Gratificaré 25 pesetas quien lo entregue su dueño número 4, primer piso dicha plaza.

COCINERA-REPOSTERA

Desear colocación Hotel Pensión o Bar, conoce cocina Alemana, Italiana, Española; procede Palas Coaña. Razón: Ros Ursinos, 34.

SE DESEAN

dos huéspedes toda pensión. Razón: Cardona Vives, 23, bajo.

ALQUILO

dos habitaciones para dormir o a toda pensión y se venden muebles y enseres de una casa. Razón: Caballeros, 36-2.

DEPORTES

EL SEU VENCE A UN EQUIPO DEL C. E. G. POR DOS TANTOS A UNO

El domingo se celebró en el campo del Sequiol de nuestra ciudad el anunciado encuentro entre el once del SEU, contra uno del Cuartel General del Cuerpo de Ejército de Galicia, finalizando con el triunfo del conjunto estudiantil por dos tantos a uno.

A pesar de lo desapacible de la tarde, que amenazaba lluvia, asistió al partido numeroso público.

Tanto al comienzo como a la terminación se interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento, que fueron escuchados brazo en alto por jugadores y público.

El primer tiempo se caracterizó por el juego alternativo, y en él obtuvo un tanto el equipo del SEU.

En el segundo tiempo, durante los primeros quince minutos, fué el once del Cuerpo de Ejército el que

presionó intensamente, creando frecuentes ocasiones peligrosas ante el marco adverso y teniendo lborra excelentes intervenciones, pero sin que pudiera evitar que en una "melee" el interior izquierdo del once acaramelado rematase rapidísimamente, obteniendo, el goal del empate.

Faltando pocos minutos para finalizar el match, la vanguardia del SEU inició una ágil escapada, que se convirtió en el goal de la victoria.

El match fué reñidísimo en todo momento. Triunfó el once que aprovechó mejor las oportunidades para vencer.

Del once del SEU destacaremos la labor de lborra, su joven arquero que tuvo intervenciones felicitadas, siguiéndole en méritos Travesa, Cacoño y la defensa.

En el del Cuartel General del C. E. G., el extremo derecha, el medio centro y el defensa de la misma ala.

EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE ESTOS DIENTES DEPENDE DE UN BUEN ENGRASE LA BUENA CONSERVACION Y BLANCURA DE LOS SUYOS, DE LA PASTA DENTIFRICA RIVE EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL LABORATORIOS RIVE LOGRONO

guade Casa Nelo Benasal

El Mediterráneo

El Movimiento que hoy nosotros conducimos es justamente esto, un movimiento más que un programa y como tal está en proceso de elaboración y sujeto a constante revisión y mejora a medida que la realidad lo aconseje; no es cosa rígida ni estática, sino flexible.

PELIGROSA SITUACION EN EUROPA

La actitud intransigente de los checos puede originar gravísimo conflicto

Se reúne el Comité de Defensa Imperial en Inglaterra. - Francia adopta graves medidas

UNA CARTA DE CHAMBERLAIN PARA HITLER

Londres, 26. — Como consecuencia de las conversaciones franco-inglesas ha sido enviada a Hitler una carta personal de mister Chamberlain. Fué encargado de llevarla sir Horace Wilson, el cual llegó a las seis al aerodromo de Berlín.

Primera vez visitó acompañado de Henderson y el secretario Kirpatrick a von Ribbentrop y después se entrevistó con el Canciller a quien hizo entrega de la carta.

No se ha dado ninguna noticia respecto del contenido del mensaje, pero se supone que en él se resume el resultado de las entrevistas franco-inglesas de Londres.

Mister Wilson regresará mañana a Londres.

REUNION DEL COMITE DE DEFENSA IMPERIAL

Londres, 26. — Hoy se ha reunido el Comité de Defensa Imperial. A la sesión asistieron la mayor parte de sus miembros.

Participaron en ella los comisarios de Australia, Canadá, Unión Sudafricana y demás dominios.

Simultáneamente en el Ministerio de la Guerra se reunían el lord Almirante de la Armada y los ministros del Aire y de la Guerra los cuales habían celebrado con anterioridad extensas conferencias con el general Gamelain, jefe del Estado Mayor francés.

El ambiente británico de hoy era un tanto pesimista; la bolsa se vió muy poco concurrida y descendieron la mayor parte de los valores. Todo ello unido a las reuniones de los jefes políticos y militares indica que en Londres se considera un conflicto bélico como muy probable.

Llamada de los reservistas ingleses de Defensa Antiaérea

Londres, 26. — Se anuncia oficialmente que el Ministerio de la Guerra ha llamado a filas a los reservistas de Defensa Antiaérea y de Defensa Costera, así como todo el personal destinado a observatorios. Se calcula que el total de los que han sido llamados en virtud de estas medidas es de unos diez mil hombres.

NUEVO CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

Londres, 26. — Terminadas las conversaciones franco-inglesas, mister Chamberlain, convocó al Consejo de Ministros para una reunión plenaria que comenzó a celebrarse pocos minutos después.

Terminada la misma el primer ministro se trasladó a Palacio donde conversó extensamente con el rey.

REGRESO DE LOS MINISTROS FRANCESES

Londres, 26. — A las quince, los señores Daladier y Bonnet, salieron del aerodromo de Crydon con dirección a París.

EL GENERAL GAMLAIN VUELVE A PARIS

Londres, 26. — El general Gamelain después de sus entrevistas con el jefe del Estado Mayor del ejército inglés y el Ministro de la Guerra, participó en las conversaciones habidas entre el primer ministro inglés y los señores Daladier y Bonnet. Poco después marchó con dirección a París.

COMUNICADO OFICIAL DE LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESAS DE LONDRES

Londres, 26. — El comunicado oficial de las conversaciones habidas entre mister Chamberlain y los señores Daladier y Bonnet es brevísimo, en él se expresa que el acuerdo ha sido completo en todas las cuestiones sin especificar más detalles.

LA REUNION DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 26. — Para el miércoles a las cuatro y media de la tarde ha sido convocada la Cámara de los Comunes en la que mister Chamberlain expondrá todas sus gestiones con relación al conflicto checo.

Aún cuando la Cámara de los Lores había sido convocada para igual fecha su reunión ha sido aplazada hasta el día siguiente con objeto de que sus miembros puedan escuchar el discurso del primer ministro.

La movilización checa

Praga, 26. — La orden de movilización general dada días pasados ha sufrido hoy un aumento decretándose que deberán incorporarse al ejército todo hombre útil comprendido entre los 17 y 60 años. Los movilizados que no estén comprendidos en la edad militar del servicio activo, se les destinará para las obras de fortificación.

EL PARLAMENTO FRANCES NO SE REUNIRA POR AHORA

París, 26. — A pesar del interés en que la extrema izquierda y los comunistas tienen en que el Parlamento sea convocado, se ha declarado oficialmente que por ahora no se reunirá la Cámara de los diputados.

Un telegrama de Roosevelt

Washington, 26. — El Presidente Roosevelt, ha dirigido sendos telegramas a Hitler y a Benes, en los que dice que en nombre de 130 millones de súbditos americanos, se dirige a ambos países en súplica de que el problema checo sea resuelto por vía pacífica.

UN COMUNICADO OFICIOSO ALEMÁN

Berlín, 26. — La Agencia D. N. B., ha publicado una nota informativa en la que dice que los checos han declarado que su negativa a las proposiciones alemanas se basa exclusivamente en que en ellas no se presta la menor garantía a la futura organización del estado checo.

A esto responde la agencia oficiosa diciendo que repetidas veces el Führer ha declarado que no ambiciona otros territorios que los sudetes. Por otra parte es lógico que Alemania no garantice la futura situación del estado checo si no se llega a una solución total del problema de las minorías, puesto que sería aprobar la situación de los ciudadanos polacos y húngaros que viven bajo el gobierno de Praga y además supondría una violación del principio de autodeterminación de los pueblos.

La radio de Praga ha difundido hoy la noticia de que en el Memorandum alemán, se exige que todo el material bélico que esté en territorio sudete en el momento de la cesión, tiene que pasar a manos alemanas, lo cual es completamente falso, puesto que claramente se dice en el anexo al Memorandum que no

serán evacuados el material ferroviario, los productos alimenticios y las materias primas.

Por último afirma que es absurdo querer supeditar la suerte futura de tres millones y medio de alemanes sudetes a las ruines exigencias de los gobernantes de Praga.

BENES SE VUELVE ATRAS EN LAS PROMESAS HECHAS A POLONIA

Varsovia, 26. — Hoy a las 15, el ministro de Polonia en Praga entregó al Presidente de la República una carta del Dr. Benes.

En el comunicado oficial dado por el Ministerio de Negocios Extranjeros se declara que la carta del Presidente de la República, en contestación a la nota del gobierno polaco del pasado día 21 en que se hacían constar las reclamaciones del gobierno en relación a la minoría polaca. En la contestación de Praga no se hace la menor sugerencia para llegar a la resolución de aquellas peticiones, antes bien, constituye una tentativa de retractarse de las promesas hechas con anterioridad a aquella fecha.

DETENCION DEL JEFE DE LA MINORIA POLACA

Varsovia, 26. — El diputado del Parlamento polaco Vold, y jefe de la minoría nacional enclavada en territorio checo ha sido detenido en su domicilio por orden de las autoridades de Praga. La noticia ha causado vivísima indignación al ser conocida en Polonia viniendo a aumentar la irritación contra los gobernantes checos. Ya antes de la detención el diputado Vold, encontraba grandes dificultades para desenvolverse y le estaba vedado comunicarse con Polonia. Hace unos días había entregado un mensaje a lord Runciman conteniendo las peticiones de su minoría.

VIOLENTO COMBATE EN LA FRONTERA CHECO-POLACA

Varsovia, 26. — En la frontera checa se ha desarrollado un violento combate que ha durado dos horas y en el que se ha llegado a emplear las bombas de mano. Las fuerzas polacas tuvieron que rechazar a las patrullas checas que se habían adueñado de un reducto desde el que hacían fuego contra los súbditos polacos que intentaban pasar la frontera. Las casas en que los checos se habían hecho fuertes fueron asaltadas llegando a luchar cuerpo a cuerpo y registrándose numerosos muertos.

Incidentes menos graves se han registrado durante todo el día a lo largo de la frontera.

EL GOBIERNO CHECO CONTESTA AL MEMORANDUM ALEMÁN

Praga, 26. — El Gobierno ha enviado a su embajador en Londres Masaryck la contestación al Memorandum alemán para que éste lo entregue al gobierno inglés.

El gobierno de Praga ha seguido este trámite que fué el mismo por el cual llegó a sus manos el Memorandum de Berlín.

Graves medidas militares en Francia

París, 26. — En el día de ayer numerosos trenes oficiales, trasladaron a varios miles de parisienses de la capital a las ciudades y pueblos pró-

ximos. El gobierno encargó a la jefatura de ferrocarril diese toda clase de facilidades para que el mayor número de personas pudiesen marchar de París. Por otra parte el tráfico por las carreteras fué intensísimo.

El Diario Oficial publica hoy una orden prohibiendo la exportación de explosivos y de productos metalúrgicos y de farmacia, así como de caballos y todo aquello que pueda servir a los intereses de la defensa nacional.

PROBABLE VIAJE DE MISTER CHAMBERLAIN A BERLIN

París, 26. — En los círculos diplomáticos se afirma que en la carta dirigida por mister Chamberlain al Canciller alemán, el primer ministro inglés exhorta una nueva fórmula de composición a la vez que la posibilidad de realizar una nueva entrevista en Berlín.

Se habla también en París de que es probable que el gobierno inglés se reorganice dando entrada en él a los jefes laboristas y conservadores y a algunas personalidades destacadas.

LA POSICION FRANCESA CON RELACION AL MEMORANDUM ALEMÁN

París, 26. — Se sabe que en las reuniones habidas en Londres entre los señores Daladier y Bonnet y Chamberlain, los ministros franceses mantuvieron una posición de absoluta intransigencia en relación a las peticiones formuladas en el Memorandum alemán.

La intransigencia francesa ha llegado hasta el extremo de no querer ejercer la menor presión ni aconsejar en ningún sentido al gobierno de Praga, como era deseo de mister Chamberlain.

RUMANIA Y YUGOSLAVIA NO DEFENDERAN A CHECOSLOVAQUIA

Bucarest, 26. — Se desmiente oficialmente la noticia de que Rumania y Yugoslavia en caso de una agresión a Checoslovaquia estarían al lado del gobierno de Praga. Se hace constar que eya a su debido tiempo, estos estados manifestaron a Hungría el deseo de que sus reivindicaciones con relación a la minoría nacional del territorio checo fuesen atendidas, deseo que puede hacerse extensivo a las peticiones de las restantes naciones interesadas.

GRANDES REPRESALIAS A LOS SUDETES

Berlín, 26. — Continúan las detenciones en masa en las poblaciones sudetes. La policía checa tiene ahora un interés especial en la detención de aquellos personajes políticos sudetes que puedan constituir un rehén; de esta forma numerosos jefes del partido y otros individuos que ejercían cargo popular como alcaldes, etc., han sido detenidos.

Las patrullas de dinamiteros continúan volando los puentes de los ferrocarriles y carreteras de la región fronteriza.

LAS TURBIAS MANIOBRAS DE CHURCHILL

Londres, 26. — El ex ministro Churchill propone la redacción de una nota de protesta anglo-francuesa, que sería entregada a Alemania invitándole a que renuncie a todas sus reivindicaciones con respecto a los sudetes. Así lo comunicó hoy en una visita que hizo al Downing Street.

Se asegura que mister Atlée es de la misma opinión y apoya aquella gestión.

LA SITUACION EN PRAGA

Berlín, 26. — El gobierno del general Kirovi no se muestra muy seguro. Las detenciones en la capital de elementos sospechosos aumentan constantemente.

Se han verificado ejercicios de defensa pasiva de la población y la radio de Praga durante todo el día de hoy ha lanzado insistentes invitaciones a que los niños sean enviados al campo.

INGLATERRA EVACUA SUS SUDITOS DE CHECOSLOVAQUIA

Londres, 26. — En el aerodromo de Crydon, hay preparado un gran avión de pasajeros dispuesto a marchar a Praga para cumplir las órdenes del gobierno referentes a la evacuación de los súbditos ingleses residentes en aquella capital.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 26. — La prensa de la tarde se halla pendiente por completo del discurso que Hitler habrá de pronunciar en Berlín a las ocho.

El "Evening News" dice que no han perdido todas las esperanzas todavía pero que hay que reconocer que la situación es muy confusa.

EL GOBIERNO INGLÉS CONTESTA AL MENSAJE DE ROOSEVELT

Londres, 26. — El Gobierno inglés, ha contestado al mensaje de paz del Presidente Roosevelt mostrando el agradecimiento del pueblo y del Gobierno. En la respuesta se dice: "En épocas críticas como la presente es preciso meditar mucho antes de decidirse".

Se sabe que idénticos comunicados han sido enviados a los gobiernos de Polonia y Hungría.

NUEVO DISCURSO DEL DUCE EN VERONA

Verona, 26. — El Duce ha pronunciado un nuevo discurso en la Plaza de la Señoría ante una gran multitud formada por las milicias fascistas y numerosos contingentes de obreros de la región.

Sus palabras fueron una nueva llamada a Europa para que haga justicia en todos los problemas que están planteados en este momento. La posición de Italia es firme y de decidido apoyo a quien tiene toda la razón. Checoslovaquia no tiene el derecho de ser porqué representa el deseo de la Europa de la justicia para todos y de la reconciliación de una nueva Europa.

El entusiasmo despertado por su presencia y por las palabras de Mussolini fué enorme.

En la plaza del Arsenal, pasó revista a un nutrido grupo de laboristas que marchará a Libia con objeto de incorporarse a sus explotaciones agrícolas.

CONSEJO DE MINISTROS EXTRAORDINARIO EN NORTEAMERICA

Nueva York, 26. — Para mañana ha sido convocado por el Presidente Roosevelt un Consejo de ministros extraordinario que se reunirá para tratar de las consecuencias de la actual situación europea en los Estados Unidos.

Se desmiente que esta reunión signifique el propósito de Norteamérica de intervenir en los problemas europeos.

Treinta muertos en un choque de trenes en Barcelona

Barcelona, 26. — En la colisión de La Gelida a 30 kilómetros de Barcelona, ha tenido lugar un choque de trenes en el que han resultado muertos y 40 heridos.



En e
en B

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL. EL DIA DE AYER EN EL SECTOR BRILLANTE. QUISIERON HOY TROPAS NUEVAS, VENCIDAS, RESISTENCIA QUE ROJOS, QUE DESPUES PAR Y FUERON VICIOSOS.

EL NUMERO DE LAS POR EL ELEMENTO Y A NUESTRA LEVADOS, HAN DE DOS...

Con una...
ón a los...
sentir

El martes se celebró una sesión extraordinaria dedicada a la memoria del general...

El acto comenzó con la lectura de un discurso del ministro del Interior...

DISCURSO DEL INTERIOR...

INTE...
NORE, RELIG...
NCULOS DE H...
ALELISMO HIS...
NO-POR

Españoles: Port...
Esta noche ha...
eración del Al...
mas del Ejércit...
de sesenta y...
stencia nunca...

De los au...
presa unos ca...
otros tuvieron...
er esta Espa...
mbres?... Com...
rada y Villaba...
ntes Barber' y...
ca, y Villascor...
tantos y tanto...
nero aproximad...
ble recordación...

héroes tod...
aquella gub...
sintetizados...
la gloria de...
DO), a quien...
de las espada...
ector de...
que entrego...
puesto a...
era ante...
plentia...
que te...

Treinta muertos en un choque de trenes en Barcelona

Barcelona, 26. — En la colisión de La Gelida a 30 kilómetros de Barcelona, ha tenido lugar un choque de trenes en el que han resultado muertos y 40 heridos.